



呼和浩特市土默特左旗沙尔营中心校。



郎万喜以校为家,在农村教育战线上工作已有11年。



夜深了,郎万喜总结当日工作,并做好第二天的工作计划。



虽然班级只有10多名学生,但是郎万喜在他们身上倾注全部的爱。



学校有不少中午住校的低年级学生,郎万喜会格外关注,帮助他们适应校园生活。

郎万喜:乡村教育的守望者



郎万喜带领一年级孩子们在校园里寻找不同的形状。他通过创设情境,把课堂搬到教室外,激发学生的认知需求和创新欲望。

□文/本报记者 王丽红 图/本报记者 王磊

“用爱教育,做学生的守护者!”呼和浩特市土默特左旗沙尔营中心校乡村教师郎万喜,一直用这句话激励着自己,他用自己的青春和热爱,为农村孩子点亮了未来希望的灯。

就在刚刚过去的8月份,郎万喜被评为“全国模范教师”,这份沉甸甸的荣誉,是对他多年来扎根乡村教育默默奉献的最好认可。

2013年,郎万喜怀揣着教育梦想,踏上了沙尔营中心校这片乡村土地,一干就是11年。他以校为家,始终坚守在教育教学第一线,担任小学数学教师、班主任、中队辅导员,兼教学教研组长。

在日常工作中,郎万喜把“爱”奉献给每一个学生。陈冠取是一个父母离异、与奶奶生活的孩子,爱打架,经常不完成作业,对学习失去信心。郎万喜通过多次家访,与他交朋友,关心他的生活,帮他补课。最终,陈冠取学习成绩直线上升,还当上了三好学生,考上了不错的中学。

郎万喜注重集体教学和个别教学相结合,王若琪、郭文灵等同学缺乏学习兴趣,自控能力差,郎万喜就多鼓励他们,找他们谈心,帮助他们找差距;黄博洋、杨利波等学生聪明好学,理解力和记忆力好,郎万喜就要求他们多看多读,多做课外题,这样的方法,使得学生能够缩小差距,齐头并进。

郎万喜有一双敏锐的眼睛和一颗细微的心,能及时发现问题身上的问题。刘俊同学学习好但却不敢在同学面前发言,为了帮助她练习胆量,郎万喜在上课时经常提问她,课下找她谈心、鼓励她,刘俊渐渐变得开朗自信起来。

在不断耕耘钻研中,郎万喜收获了累累硕果。他多次被评为自治区级、旗级优秀班主任、优秀教师、优秀中队辅导员等,他所带的班级在每次综合测评中名列前茅,多次被评为先进班集体。

郎万喜只是内蒙古众多优秀乡村教师中的一员。在这片广袤的土地上,还有许多像他一样的教师,他们扎根乡村,默默奉献,用爱与责任守护着孩子们的未来,用自己的实际行动,诠释着教育的真谛,为乡村孩子铺就了一条通往梦想的道路。



教学之外变身“孩子王”,带领孩子们一起做游戏。



郎万喜是数学教研组长,为提升教学水平,经常和其他老师一起研究教学方案。



沙尔营中心校目前有学生114人,教师22人。